

### 助残疾学生迈向社会 专场就业招聘会 21日亮相

本报讯(记者 何无痕)厦门市鸿山慈善会携手厦门市特殊教育学校,联合市内其他兄弟特殊教育及随班就读普通学校,将于5月21日9:30-12:00在厦门市特殊教育学校(柯厝路400号)举办2023年度厦门市残疾学生专场就业招聘会,诚邀各企事业单位参加,营造我市各界关心、帮助残疾人的良好氛围,让残疾人也能共享社会进步。

对于很多在职业高中接受教育的残疾学生来说,他们的就业机会少于普通学生,就业率和就业质量都不容乐观。就业不仅是解决残疾人生存问题的主要方式,也是残疾人获得社会认同、实现自我价值并融入社会的重要途径。特别是对于残疾学生来说,成功获得一份工作,是他们迈向社会的第一步。

据了解,参加招聘会的企业涉及服务、餐饮、文创等领域,提供保洁、园艺、厨师、后勤、店员、教务助理等就业岗位。福利待遇包括“五险一金”,薪资2000元至6000元不等。有意向参与本次招聘会可关注“厦门市残疾人联合会”微信公众号进行报名。

### 湖里马垵社区 举办沙龙 邀网格员谈“网”事

本报讯(记者 叶舒扬)近日,湖里区马垵社区党总支、居委会携手童缘社会服务中心举办“乐享网事,幸福满格”社区网格治理经验沙龙,通过轻松愉快的形式畅谈“网”事、分享经验、共同提升。

“我们是网格员”“我们通过走访入户、发放宣传资料等方式,解决居民的问题,多次上门建立信任”……网格员们以诗朗诵、合唱、经验分享等形式展现网格员风采,丰富了“知识口袋”。

下一步,马垵社区将建立长效机制,持续加强网格员队伍建设,积极探索城中村网格化管理新模式。

## 花漾阳台 开评

### 我市举行 阳台绿化 建设与推广 活动

本报讯(记者 谢嘉迪)昨日,“花漾阳台,幸福生活”厦门市阳台绿化建设与推广活动在白鹭洲西公园举行,进一步提升市民参与城市绿化工作的积极性,为我市“两高两化”建设再添新动力。

“所谓阳台绿化,是指在满足阳台的基本生活功能的前提下,巧妙利用空间,因地制宜,进行微型园林设计。”在市风景园林学会副理事长李梦为眼中,阳台绿化不仅能优化家居环境,更是城市绿化朝立体化、精细化发展的一部分。

阳台绿化不是简单地种几盆花和绿植,昨日在活动现场,来自全市19家园林单位近百位园林绿化工作者,为市民阳台绿化选种、摆放造景、养护教程等方面进行专业化指导,不少市民因此被“圈粉”。“原来

在家里养花花草草只求‘活’,而现场老师的专业讲解,为我打开了阳台绿化的‘新大门’。”文竹、吊兰、金铃花……活动结束后,市民洪毅达直奔花鸟市场采购,准备在自家阳台“大展拳脚”。

市风景园林学会会长王亚平表示,我市市民有较好的阳台绿化习惯及基础,本次活动汇集专家力量,希望能进一步提升城市人居环境的水平,让厦门的美丽阳台“出圈”。

#### 链接

本次阳台绿化建设与推广活动将同时举行评比,比赛报名时间为6月15日-30日,市民可通过“厦门市风景园林学会”公众号“花漾阳台”专题进行报名并了解具体细则。



改造后的湖心岛景色优美,文化气息浓郁,空间开阔明亮。

## 社区公园 焕新

### 江头公园 湖心岛改造 完成,重新 开放

本报讯(文/图 记者 庄筱婧)绿荫婆娑间,富有闽南特色的红砖廊亭屹立于湖心岛,古色古香,充满国风韵味。近日,焕然一新的江头公园湖心岛对外开放了,市民游客又多了一个休闲放松的好去处。

据了解,江头公园是我市较早建成的社区公园,由于开放时间较久,原本湖心岛上的建筑整体老旧、破损严重,且室外建筑与树木互相遮挡干扰,多年来一直废弃无法使用。去年年底,厦

门市筲箕湖保护中心正式启动江头公园湖心岛改造工程。

此次改造工程将岛上原先破旧的玻璃房,改建为供市民休憩的开放式廊亭。在廊亭一层,通过拆掉外围玻璃幕墙,增加回廊等方式,打通室内外空间。在廊亭二层,采用格栅增加外立面的通透性,保证使用的安全,实现了上下两层“动”“静”结合。据了解,开放式廊亭以“云净亭”命名,名字取自隐元法师所作之诗。

此外,在保留原有大乔木、驳岸结构的基础上,湖心岛增加了闽南红砖种植池,为景观营造氛围;入口处空地点缀了景观置石,提升入口效果。经过改造,原本残损的建筑景观得到有效修复和提升,公园闲置资产得到盘活,真正实现还园于民。

改造后的湖心岛,不仅景色优美,文化气息浓郁,空间开阔明亮,室内室外还增设桌椅、饮水机 and 洗手池等,供市民游客休闲。



### 居安思危 动员先行

#### 厦门市防空警报试鸣日

(系列报道)

## 筑牢人民防空“地下长城”

本报记者 蔡镇金

在人防演练中,当预先警报响起,许多居民、师生立即迅速跑进附近的人防工程,以躲避“空袭”。那一个个掩蔽群众的人防工程,平时都是服务民生的地下停车场、地下商场、地铁站等,一旦进入战时便化身一变成成为保护生命

安全的“地下长城”。长期以来,我市坚持平战结合理念,推动人防工程与城市建设融合发展,人均掩蔽面积位居全国前列。

那么,我们身边有哪些人防工程?人防工程有哪些功能?该如何正确使用人防工程?

#### 科普

### 人防工程

#### 1 什么是人防工程?

人防工程是为保障人民防空指挥、通信、掩蔽等需要建造的防护建筑,在保护人民生命财产安全方面发挥着不可替代的作用,被誉为“地下长城”。

#### 2 人防工程有哪些?

人防工程在我们身边比比皆是,深度融入群众生产生活,包括地下停车场、地下商场、地铁站、交通隧道、地下综合管廊、过街通道等,这些设施在规划建设时一般都兼顾了人防需要,因此都属于人防工程。它们平时用于服务群众生产生活,一旦到战时,因其特殊的功能,立即变成防护人民安全的坚固堡垒。

#### 3 防空地下室与普通地下室有何区别?

两者均建于地下,平时都可用作商场、停车场、医院、娱乐场所、生产车间等,都具有相应的通风、照明、消防、给排水设施。

防空地下室在战时主要用于防范空袭和核武器、生物武器、化学武器袭击,需要按照一定防护要求进行设计、施工,设有防毒通道、密闭通道、洗消间、人防门和防毒、滤毒设备等防护设施,而普通地下

室没有这些防护设施。

#### 4 人防工程有什么作用?

人防工程在平时和战时都有重要作用。平时作为储藏室、停车场、商场、交通隧道、过街通道等使用,战时作为掩蔽场所,防范炸弹、导弹、核武器、生化武器等袭击,保障人员与物资掩蔽、人民防空指挥、医疗救护等。

#### 5 人防工程如何使用?

人防工程具有良好的防护性能,但要发挥防护作用,必须掌握正确的使用方法。

(一)了解身边的人防工程,熟悉通往人防工程最短的路线,掌握其使用功能。

(二)听到预先警报后,携带个人应急物品,听从指挥依次迅速进入人防工程。

(三)进入人防工程后,在指定位置坐卧休息,少活动,不打闹,保持体力,减少人防工程内氧气消耗。注意人防工程内的卫生,防止污染。严禁使用明火,禁止吸烟。不得随意触碰或操作人防设备。人防工程密闭防护期间,非工作人员一般不得进入人防工程。

(四)收到解除警报信号后,首先要清理自身周围环境,清点并携带好个人物品,在工作人员引导下,有序撤出。

# 厦门经济特区禁毒若干规定(草案)

## 厦门市人大常委会办公厅 关于《厦门经济特区禁毒若干规定(草案)》公开征求意见的通知

根据《厦门市人民代表大会及其常务委员会立法条例》第四十条规定,为充分发扬民主,提高立法质量,现将《厦门经济特区禁毒若干规定(草案)》全文在《厦门日报》和厦门人大网站(www.xmrd.gov.cn)上刊登,广泛征求广大市民和社会各界意见。

自公布之日起至6月8日,任何单位和个人均可将建议意见寄至厦门市人大常委会司法委(地址:湖滨北路61号,邮编:361018,电话:2893071,传真:2893011)或者发送电子邮件至:xmrdjcsfw@xmrd.gov.cn。

厦门市人大常委会办公厅 2023年5月7日

**第一条【立法目的】**为了预防和惩治毒品违法犯罪行为,保护公民身心健康,维护社会秩序,推进毒品治理体系和治理能力现代化,遵循有关法律、行政法规的基本原则,结合厦门经济特区实际,制定本规定。

**第二条【市、区人民政府职责】**市、区人民政府应当将禁毒工作纳入国民经济和社会发展规划,将所需经费列入本级财政预算,配备与禁毒任务相适应的工作力量,加强禁毒专业队伍建设,并将禁毒工作纳入经济社会发展综合考核体系。

**第三条【禁毒委员会及其成员单位职责】**市、区禁毒委员会依照法律、法规的规定负责组织、协调、指导本行政区域内的禁毒工作,制定年度禁毒工作计划,明确成员单位工作职责和工作任务。

成员单位应当落实年度禁毒工作计划,并定期向同级禁毒委员会报告工作情况。

**第四条【督导、督办】**市、区禁毒委员会应当建立动态责任清单制度和督办建议制度,实行动态督导、重点督办。

市人民政府统计部门应当将禁毒工作满意度和禁毒知识知晓率纳入社情民意调查。

**第五条【社会协同】**市、区人民政府及其有关部门可以通过事项委托、购买服务、提供场所或者资金等方式,引导、培育、扶持社会工作服务机构、志愿服务组织开展禁毒宣传教育、科学研究、戒毒康复、心理干预、就业技能培训等禁毒有关工作。相关部门应当对社会工作服务机构、志愿服务组织开展禁毒有关工作进行指导、培训。

禁毒委员会应当按照章程开展禁毒宣传教育、培训禁毒志愿者、参与社区戒毒和社区康复等禁毒有关工作;其他行业协会应当加强对本行业的禁毒宣传教育,督促会员单位履行禁毒义

务,对违反相关规定的会员实施必要惩戒。

鼓励单位和个人通过捐赠资金、设立帮扶项目、创办服务机构、提供就业岗位等方式参与禁毒有关工作。

**第六条【宣传教育基础设施建设及重要节点宣传】**市、区人民政府应当规划建设禁毒教育基地、禁毒主题公园、林则徐禁毒纪念馆等宣传教育基础设施,扩大禁毒宣传教育覆盖面。禁毒委员会及其成员单位应当在虎门销烟纪念馆和国际禁毒日等时间节点开展禁毒宣传教育活动。

**第七条【学校毒品预防宣传教育】**学校应当将禁毒知识纳入教育、教学计划,并按照规定保障相应课时。

学校可以根据不同年龄阶段学生的认知特点,通过新生入学教育、参观禁毒教育基地、专题讲座、假期社会实践、线上教育服务等方式加强禁毒宣传教育。公安、司法行政、卫生健康等部门应当予以协助。

**第八条【溯源监管】**公安机关应当会同相

关部门加强制毒重点物品专项检查、可疑交易实地核查、制毒原料来源调查,定期开展制毒物品清理整顿和新精神活性物质专项治理。

市场监督管理部门、卫生健康主管部门应当按照职责推进麻醉药品、精神药品溯源监管机制,加强数据研判和分析,开展常态化联合检查。

**第九条【易制毒化学品企业监管】**公安机关、应急管理部门、市场监督管理部门等应当按照职责加强易制毒化学品生产、经营、购买、运输、仓储环节监管,指导、督促易制毒化学品生产、经营单位建立完善售前查验、售后出库备案、年度经销和库存情况报告等管理制度。

**第十条【邮政快递企业禁毒义务】**邮政、快递、即时配送、物流、仓储等企业发现托运、寄递、仓储疑似毒品或者非法托运、寄递、仓储麻醉药品、精神药品和易制毒化学品等涉毒可疑情况的,应当及时向公安机关报告并配合处置。

邮政、快递、即时配送、物流、仓储等企业应当加强对其分支机构、挂靠经营单位以及代

理点的监督管理。

**第十一条【重点设备监管】**利用核磁共振波谱仪开展化合物分子结构检测的单位,应当实名登记送检人信息,在检测后五日内将送检人信息和检测结果向所在地公安机关备案,并配合公安机关进行数据监测和分析。

**第十二条【病残人员强制隔离戒毒收治】**强制隔离戒毒场所应当设立专门区域,收戒有严重残疾或者疾病的戒毒人员,并配备必要的医疗设施、执业医师和护理人员。

强制隔离戒毒场所应当加强与医疗卫生机构的协作,通过医疗卫生机构提供专家会诊、培训指导等方式,提升戒毒医疗服务水平。卫生健康主管部门应当予以支持和指导。

**第十三条【社区戒毒、社区康复机构建设】**镇人民政府、街道办事处应当加强社区戒毒、社区康复工作机构建设,配备专职工作人员。

**第十四条【吸毒人员风险评估与分类管理】**公安机关应当根据社会面吸毒人员的染毒种类、染毒程度、戒毒次数、戒毒时限、行为

特征、家庭环境、就业情况等因素对其进行风险评估,并结合评估结果,实施分类管理。

**第十五条【自愿戒毒人员生活保障】**区人民政府应当定期开展自愿戒毒人员生活状况调查,对符合最低生活保障条件的,民政部门应当依法为其提供最低生活保障待遇。

**第十六条【科技支撑与智能化建设】**市禁毒委员会应当统筹公安、科技、财政等部门,加强禁毒科研基础设施建设,组织技术攻关,提升禁毒科技水平。

市禁毒委员会建立健全禁毒智能化平台,汇聚涉毒要素信息,利用大数据、人工智能和区块链等技术,构建涉毒风控模块和体系,感知、预测、预警涉毒风险隐患,优化戒毒管理服务。

**第十七条【对台交流】**市人民政府应当加强与台湾地区在禁毒宣传教育、科学技术研发应用以及打击毒品违法犯罪等领域的交流合作。

**第十八条【抚恤与举报奖励】**市、区人民政府及其有关部门应当按照有关规定对在禁毒工作中牺牲、伤残的人员及其家属给予抚恤和优待。

鼓励公民积极举报涉毒违法犯罪行为,并按照规定给予奖励。

**第十九条【法律责任】**违反本规定的行为,法律、法规已有法律责任规定的,从其规定。

违反本规定第十一条规定,利用核磁共振波谱仪开展化合物分子结构检测的单位,未按照规定实名登记送检人信息的,由公安机关责令改正,予以警告;拒不改正的,处一万元以上五万元以下罚款。

**第二十条【实施日期】**本规定自 年 月 日起施行。

### 关于D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目房屋搬迁补偿事宜的通知书

福建省厦门市同安区西柯街道吕厝社区后吴里96号房屋相关权益人:

根据《关于下达同安新城西柯北片区项目用地征收工作任务的通知》(厦同重大办【2019】73号),位于福建省厦门市同安区西柯街道吕厝社区后吴里96号角点坐标 X=30033.121、Y=65572.210; X=30032.241、Y=65584.600; X=30025.629、Y=65571.833; X=30024.761、Y=65584.050(东至吴深、西至墙、南至路、北至吴簪)房屋因D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目建设需要,应予搬迁拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知书登报之日起5日内,到D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目西柯街道工作队(吕厝社区吕厝里633号)商谈该房屋的搬迁补偿事宜(联系人:洪衡斌,电话:13950009768)。届时请携带身份证、产权证或合法有效的继承析产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限)及受托人的身份证。若未能在要求的期限内前来协商征收补偿事宜,或未能达成补偿共识的,届时我单位将根据产权不明房屋的相关规定,提出具体的补偿安置方案,报区政府审核同意后,组织实施搬迁,腾空交地;相对应的补偿款项给予提存公证,并由厦门市同安区人民政府西柯街道办事处代管。特此通知!

厦门市同安区人民政府西柯街道办事处 厦门市同安区房屋征迁服务有限公司 2023年5月8日

### 关于D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目房屋搬迁补偿事宜的通知书

福建省厦门市同安区西柯街道吕厝社区后吴里89号房屋相关权益人:

根据《关于下达同安新城西柯北片区项目用地征收工作任务的通知》(厦同重大办【2019】73号),位于福建省厦门市同安区西柯街道吕厝社区后吴里89号角点坐标 X=30048.881、Y=65592.881; X=30037.305、Y=65592.563; X=30037.427、Y=65588.365; X=30023.832、Y=65588.017; X=30048.736、Y=65598.149; X=30023.550、Y=65597.458(东至树木、西至吴明、南至树木、北至埕)房屋因D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目建设需要,应予搬迁拆除。请未接到书面商谈通知书的该房屋相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知书登报之日起5日内,到D地块(西柯北片区Ⅲ标段)项目西柯街道工作队(吕厝社区吕厝里633号)商谈该房屋的搬迁补偿事宜(联系人:洪衡斌,电话:13950009768)。届时请携带身份证、产权证或合法有效的继承析产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限)及受托人的身份证。若未能在要求的期限内前来协商征收补偿事宜,或未能达成补偿共识的,届时我单位将根据产权不明房屋的相关规定,提出具体的补偿安置方案,报区政府审核同意后,组织实施搬迁,腾空交地;相对应的补偿款项给予提存公证,并由厦门市同安区人民政府西柯街道办事处代管。特此通知!

厦门市同安区人民政府西柯街道办事处 厦门市同安区房屋征迁服务有限公司 2023年5月8日